

EL BIEN PÚBLICO

Oficinas, Bastion, 39

Mahon, Miércoles 21 de Diciembre de 1904

Año XXXIII. Núm. 9.510

CRÓNICA RUSA

Al proyecto de reformas administrativas elaborado por la Asamblea de los delegados del *Zemstvo*, el príncipe Vassiltchikof, liberal moderado, acaba de oponer un proyecto de reorganización del Consejo del Imperio.

Su Memoria, publicada estos días por el «*Novoie Wremia*», no ha suscitado sino una leve polémica en la Prensa, calificándola de amasijo de incoherencias los periódicos que propagan ideas más avanzadas.

En realidad, la reforma, tal como la plantea el príncipe Vassiltchikof, tendería únicamente á hacer fracasar el plan de los liberales, que quieren dotar á Rusia de una Constitución.

El Consejo del Imperio, como ya se sabe, es la más alta Asamblea legislativa de Rusia. La tradición impone que sea presidida por un Gran Duque de la Casa Imperial. Sus resoluciones, adoptadas por mayoría de votos, son generalmente sancionadas por el Soberano. Pero á veces el Czar se une á la minoría, y entonces la voluntad de este último adquiere fuerza de ley.

Todos los miembros del Consejo del Imperio, elegidos en la alta jerarquía militar y civil, son, naturalmente, nombrados motu proprio por el Czar, é inamovibles.

¿Será necesario añadir que si estos elevados funcionarios formarán parte de una Cámara de diputados, se sentarían en los bancos de la extrema derecha?

El Príncipe Vassiltchikof propone la transformación del Consejo del Imperio en una Asamblea semielectiva. Cada Consejo provincial autónomo (*zemstvo*) elegirá un diputado. En las provincias que no gozan aún de autonomía administrativa, próximamente unas 20, estos diputados serían nombrados por el Gobierno. Habría así 68 diputados en total, uno por cada provincia.

Pero aparte de este sistema normal de elección y de nombramiento de diputados, hay en el proyecto del Príncipe Vassiltchikof una singular incoherencia inicial, toda vez que ciertas provincias no llegan á un millón de habitantes, mientras otras tienen cuatro y hasta seis.

A los 68 diputados así elegidos, entre los representantes de la autonomía provincial y los funcionarios públicos, el Príncipe quería añadir otros 68 delegados, exclusivamente designados por el Poder central. En resumen, se obtendría una Asamblea en la cual la burocracia dispondría siempre de gran mayoría, lo cual basta para hacer estéril la reforma.

Los periódicos radicales contestan que el Príncipe no se ha dado cuenta de la situación.

Como en la mayoría de los países occidentales, la gran corriente democrática hace atravesar en estos momen-

tos al parlamentarismo un período de crisis más ó menos aguda, en Rusia se impone igualmente esa corriente á la burocracia.

Solo que, mientras en la mayoría de los países occidentales como Austria, Alemania é Italia, se ven minorías bien organizadas y disciplinadas combatir vigorosamente contra mayorías desorganizadas y excépticas, en Rusia la acción democrática se desarrolla desordenadamente, y tropieza con la resuelta oposición de una omnipotente burocracia.

No es difícil apreciar el alto alcance de las reformas proclamadas por los *leaders* del movimiento burocrático ruso. Piden éstos la institución de una asamblea nacional que se invoca para ejercer la inspección sobre los actos del Gobierno; pero que en la realidad iría mucho más lejos.

Quieren, como todos los demócratas, que el derecho de iniciativa para todo el trabajo legislativo, sea exclusivamente reservado á la nación, y que el Gobierno se transforme en un simple organismo ejecutivo. ¿Cómo conciliar estas reivindicaciones con el principio autocrático? La misma Constitución del Imperio alemán no parecería suficiente á los reformadores rusos.

Concíbese, pues, imposibilidad absoluta de un acuerdo sustancial entre la democracia rusa, que se afirma cada vez más, y los partidarios del régimen existente. Las concesiones que la Corona podía hacer á los liberales, serían en todo caso, nulas ó casi nulas; pues nunca consentiría la burocracia en desprenderse espontáneamente de las prerrogativas de que goza.

Háblase de una gran reforma administrativa, que se promulgará antes de fines de diciembre. Pero es de suponer que se referirá exclusivamente á las atribuciones puramente económicas del *zemstvo* y no detendrá el movimiento antiburocrático en el país.

La reciente manifestación de los abogados de Moscov y San Petersburgo, ha impresionado al ministro de Justicia, Mouravief, resuelto partidario de la centralización y del régimen burocrático. Es de prever que el ministro hará cuanto pueda contra esas veleidades constitucionales, pues se verá fatalmente llevado á hacer concesiones.

La revisión general de la legislación civil, reclamada por los abogados, y tácitamente aprobada por la magistratura, está seguramente en el interés del Gobierno mismo. Y, sin embargo, una obra tan importante no podía ser iniciada en el momento que los espíritus hállanse sobreexcitados y el país amenazado por el desencadenamiento de las pasiones políticas.

Cualquiera que sea la resistencia opuesta por la burocracia al gran movimiento democrático, las reformas no podrán evitarse. Y serán tanto más amplias, cuanto más moderados, se muestren los *leaders* reformistas en sus

desiderata. Estos personajes serían los primeros en lamentar su celo excesivo el día en que un brusco cambio de régimen administrativo sumiera al país en la anarquía.

La organización del vasto Imperio es demasiado compleja para que se pueda proceder á la ligera, á reformas que ataquen sus bases fundamentales. La obra reformista tendrá que efectuarse gradualmente, y con la mayor circunspección.

La extrema ignorancia de la mayoría del pueblo exige, ante todo, una amplia reforma escolar; si se quiere trabajar por el progreso moral y económico, sin exponer al país á violentas sacudidas interiores, es preciso atender primeramente á la educación política del pueblo. Sin esta obra preparatoria indispensable, las reformas, prudentemente imaginadas, darían resultados deplorables y negativos.

El llamamiento de nuevas clases de reservistas en diversas circunscripciones militares de la Rusia europea, atestigüa la firme resolución del Gobierno de llevar enérgicamente la guerra hasta el fin. Merced á estas disposiciones, apenas el general Kouropatkin haya reanudado la ofensiva, dispondrá de un fuerte ejército de reserva pronto á llegar al Extremo Oriente. Cálculase que antes de la primavera el efectivo del ejército activo ruso en la Mandchuria excederá de 600.000 hombres.—J. PR ROSIO.

San Petersburgo, diciembre 1904.

LO DE PEÑAFLO

Sevilla 15.

Como saben nuestros lectores, hace días se presentó una denuncia relativa á que había desaparecido, desde el 3 de Noviembre, Miguel Rejano Espejo, vecino de Posadas (Córdoba) llevando consigo dinero para un supuesto negocio.

Este sujeto llegó á Sevilla, hospedándose en una fonda situada en sitio céntrico.

El día 4 de Noviembre pagó la fonda y salió á la hora del expreso, acompañado de un joven que le esperaba.

Lo que pasara despues se ignora.

En vista de su silencio, pues Rejano tenia costumbre de escribir á su familia durante todos los viajes, su mujer y otros parientes denunciaron á las autoridades lo que ocurría. Sospechaban la existencia de un crimen.

Practicadas diligencias, creyóse que el cadáver estuviera encerrado en el Huerto del Francés, próximo á Peñaflo.

Daba fuerza á esa sospecha la desaparición del dueño del huerto y al saberse que en determinadas épocas se jugaba allí á los prohibidos.

Hicieron excavaciones y se hallaron dos cadáveres.

Uno parece que se enterró, hará dos

años, y el otro recientemente. Se afirma que éste es de Rejano.

En vista de la importancia del hallazgo ha marchado á Peñaflo el fiscal de esta Audiencia para intervenir el sumario.

Se supone que Rejano ha sido víctima de un negocio de juego de mala ley.

Después de robarle lo matarian, quizás por temor de que se vengase.

Era hombre de grandes energías.

Se calcula que Rejano traería para el supuesto negocio unas 8.000 pesetas.

Sevilla 16.

CUATRO CADÁVERES SEPULTADOS.—MALLAZGO DE OTRO CADÁVER

Continúa siendo objeto preferente de las conversaciones el suceso de Peñaflo.

En el huerto se ha encontrado hoy otro cadáver.

Se han encontrado también restos de ropas y objetos que indican que los muertos fueron personas de buena posición.

Después de un detenido reconocimiento, parece haberse probado que ninguno de los cadáveres corresponde al vecino desaparecido en Noviembre del pueblo de Posadas.

Sevilla 17.

EL CADÁVER DE REJANO

Se ha descubierto el cuarto cadáver. Desde luego se sospechó que debía ser el de Rejano.

El mal olor denotaba que el enterramiento había sido reciente.

Ha sido reconocido por los parientes de Rejano.

Entre otros detalles para su identificación, se ha visto el reloj, que se conservaba entre las ropas del cadáver.

Este apareció envuelto en un impermeable.

Del reconocimiento de los otros tres cadáveres parece poderse asegurar que sus muertes datan de seis, cuatro y un año, respectivamente.

Continúan las excavaciones para ver si se encuentran más cadáveres.

El dictamen de los médicos permite suponer que hace mucho tiempo venia cometiéndose terribles crímenes en el huerto del Francés, análogos á éste de que se supone ha sido víctima Miguel Rejano.

Créese que los *ganchos* se encargaban de llevar á ese huerto macabro gente adinerada para jugar á los prohibidos.

Y por lo visto la fortuna de éstos consistía en perder cuanto llevaban, por las malas artes que se empleaban allí.

Se supone que los cadáveres encontrados son de gente que, habiendo advertido los procedimientos de mala ley que habia en aquel garito, intentaron abandonarlo. Entonces recibirían la muerte para robarles cuanto llevaran.

FUGA DEL DUEÑO.—DETENCIONES

El dueño del huerto se llama Andrés

Aldije, y es conocido por el apodo de *Francés*.

Los vecinos sabian que vivia del juego, empleando malas artes, y que tenia tratos con gente sospechosa.

Este sujeto, al leer las noticias de la prensa sobre la desaparición de Rejano, temiendo ser descubierto, tanto más cuanto que ya el cabo de la Guardia civil de aquel puesto le habia hecho algunas preguntas sobre el asunto desapareció de Peñafior el día 9 del actual.

Se dice que tomó el tren en Mérida, y que desde allí se dirigió á Lisboa, proponiéndose embarcar con rumbo al Brasil.

El huerto del *Francés*, situado á la salida de Peñafior, mide aproximadamente una extension de dos fanegas de tierra.

Está rodeado por altas tapias. Habitaban esta casería Aldije y su familia.

La Guardia civil ha procedido á la detención de la familia del *Francés*, la cual se ha negado á manifestar donde se halla éste.

También han sido detenidos los hermanos José y Manuel Muñoz y otro sujeto opodado *el Bailador*.

El José Muñoz, uno de los detenidos, era amigo del asesinado Miguel Rejano, y se supone que es el que le escribió desde Peñafior á su casa de Posadas, en la provincia de Córdoba, invitándole á hacer el viaje para un negocio, viaje en que el desgraciado Rejano encontró la muerte.

En esta capital ha detenido hoy también la Guardia civil á José Borrego y José Moya, apodado este último *el Peana*, y ambos complicados, según parece, en los «negocios» del terrible huerto de *el Francés*.

Los dos han ingresado en la cárcel.

«EL FRANCÉS» PRESO

Telegrafian de Huelva que ha sido detenido *el Francés* en aquella capital.

Las señas del detenido coinciden en absoluto con las de Aldije, el fugado de Peñafior.

En el momento de la detención ofreció á sus aprehensores cuatro mil pesetas porque le dejaran en libertad.

NOTICIAS

Preocupa bastante al gobierno ruso el hecho de que las tropas del Czar que están bñtiéndose en primera línea en la Mandchuria contra los japoneses son, y no cesan de declararlo en alta voz, acérrimas partidarias de que se apliquen en breve en Rusia las reformas liberales que absolutamente necesita para que en los tiempos que corremos pueda marchar aquel imperio al lado de las naciones mas civilizadas del mundo.

Entre los soldados rusos que hay en la Mandchuria, existen, según telegramas de origen fidedigno que se han recibido de Mukden, dos vehementes deseos: el de pelear y vencer á los japoneses y regresar después de la victoria á su país, encontrándose con que en gratitud á sus sacrificios, esfuerzos y heroísmo se les ha concedido el premio de poder vivir como ciudadanos libres en su muy querida Rusia.

La Legacion japonesa de Londres desmiente categóricamente las noticias telegrafadas por el corresponsal del periódico *el «Standard»* de aquella ca-

pital en Copenhague referentes al asesinato por los japoneses del agregado militar alemán en Port-Arthur, cuando en un juncó chino escapó hace algún tiempo de aquella ciudad manchúrica; y al infundio de la presencia de torpederos japoneses en los estrechos de Dinamarca y en el Mar del Norte para atacar á los buques de la escuadra rusa del Báltico.

Dicen de San Petersburgo que nadie toma allí en serio la idea del envío al Extremo Oriente de una tercera escuadra rusa que vaya á apoyar á la segunda llamada escuadra del Báltico, la cual se mandó al Mar Amarillo no mas que por dar satisfaccion á la opinion pública que exigía con insistencia, que se socorriera á los sitiados de Port-Arthur.

Para organizar una tercera escuadra dejando á un lado los buques de guerra que hay encerrados en el Mar Negro, cuenta Rusia con los elementos siguientes:

Acorazados de combate «Slava», de 13.516 toneladas de desplazamiento, buque gemelo de los «Orel» y «Kniar Souvaroff» que forman parte de la escuadra del Báltico, el «Nicolás I», que tiene 15 años de edad, el «Alejandro II», que tiene 17 y el «Almirante Apraxine», que apesar de ser mas moderno, es pequeño y clasificado como guardacostas blindado de 4.126 toneladas y 9 años de edad, el «Seulavin» de igual tonelaje y 10 años de edad, el «Almirante Ukassoff» de 4.126 toneladas y 13 años y el «Vladimir Monomach», crucero de 6.061 toneladas y 22 años de edad.

Con esas carracas que necesitarían algunos meses para navegar y entrar en fuego, ¿cómo se puede hablar seriamente, no contando con los buques del Mar Negro, de organizar una tercera escuadra?

SECCION AMENA

Hace algunos años llegó á Lisboa el conde italiano, Macario N. acompañado de su esposa y de sus dos hijos Gabriel y Pompeyo. Gabriel, el mayor, se consagró al estudio de la medicina, y Pompeyo, más mundano, estudió diplomacia, frecuentó los salones aristocráticos, tuvo amores ruidosos, se batió con un esposo ultrajado, y como quedó vencedor, fué temido por valiente y galán.

Su padre vivía sosegadamente, sin preocuparse de los progresos científicos del uno ni de los devaneos del otro, hasta que Barrabás se encargó desamarigar su vejez, revolviendo cosas que se hallaban ocultas. Sucedió, pues, que el jóven Pompeyo, enamorado hasta los tuétanos, de una muchacha pobre, pero muy hermosa, resolvió casarse y fué á visitar á su padre para obtener de él la oportuna autorizacion, y resuelto á no admitir dilaciones ni emplazamientos.

La entrevista se verificó en una de las posesiones del conde irazarío N; durante los primeros momentos, el conde pareció muy satisfecho de las honradas intenciones de su hijo; luego, cuando supo que la novia; era pobre y plebeya frunció el ceño y tornóse reservado y grave. Despues, conforme su hijo Pompeyo hallaba el semblante del conde fué ofreciendo las expresiones angustiosas de la mas supina ansiedad, y cuando oyó el nombre de su nuera probable, lanzó un grito de horror.

¡No te casas! ¡juro que no te casas! esclamo.

¿Porqué? Porque yó nunca lo consentire, ¡Nunca! ¡nunca!

Pompeyo empleó sus mejores razones para convencerle, describiendo con brillantes colores la intensidad de su pasión y los relevantes excelencias amorosas de su prometida. Al fin, exacerbado por las brutales negativas del viejo cambió de táctica.

Si no me dá V. su autorizacion, es igual, dijo; puesto que soy mayor de edad.

Pues te desheredo, amenazó el conde airadamente.

Bien. ¡Te maldeciré!—Bueno.

Y en medio de aquellos arrebatos de cólera, el anciano tenía abatimientos que le arrasaban los ojos en lágrimas. ¡Pobre hijo mío! ¡pobre hijo de mi alma! exclamaba. Fué una escena terrible. De pronto, vencido por Pompeyo que le tenía abrazado y le acoquinaba con sus caricias y sus ruegos, el anciano descubrió su secreto; ¡su secreto de padre! No puedes casarte con Albertina, murmuró, porque Albertina... ¡es hija mía!

Y mientras Pompeyo se retorcia los brazos de dolor, el conde seguía hablando. A esa niña no la he reconocido, decía, pero su sangre es la tuya, ¿comprendes? Tu matrimonio sería un incesto...

Pompeyo volvió á Lisboa desesperado, loco, pensando unas veces suicidarse y otras en atropellar todas las leyes naturales. Cuando llegó á su domicilio, su madre, la condesa, asustada de su palidez, le abrazó llorando y le dijo: hijo mío, ¿qué tienes? Y él, abandonándose á una irreflexiva expansion, lo refirió todo, ¡todo!

Ella lanzó un grito selvático, de hembra celosa; pero enseguida, atenta á remediar el dolor de su hijo, exclamó:

No importa, te casarás con Albertina.

¡Madre, no puede ser! ¡es mi hermana!

Y obedeciendo como un autómatá al doble sentimiento de consolar á su hijo y de vengarse, reveló su secreto... ¡su secreto de madre!

Albertina no es hermana tuya, dijo, porque tú, tú... ¡no eres hijo del conde ni esposo!

¡Tableau!

SEMAFORO OFICIAL

Vigía de Bajoll 21.—8 m. Barómetro 763'5; viento E.; mar lla-na; cielo y horizontes cubiertos.

Procedente del extranjero, Melilla, Madrid, Zaragoza y Barcelona, ha regresado á esta ciudad, en compañía de sus hijas, nuestro distinguido amigo D. Juan F. Taltavull, Director Gerente de «La Marítima», al que enviamos nuestra mas cordial bienvenida.

Anteayer falleció en Palma de Mallorca el conocido naviero D. Bernardino Borrás, dueño de los vapores «Mallorca» y «Palma» antes «Puerto Mahon» y del bergantín goleta «Mazagán».—E. P. D.

Hasta después de las Pascuas de Navidad no zarpará del puerto de Cadiz con rumbo á Canarias la escuadra de instruccion.

Salvó la vida de una niña

La siguiente carta es una prueba irrefutable y convincente que la *Emulsión Scott* es un preparado medicinal de toda confianza, de componentes conocidos, y por consiguiente no tiene nada de común con esos titulados remedios secretos y de ningún valor que se ofrecen al público. En nuestro poder obran más de 5,000 cartas escritas por eminentes Médicos de todas partes del mundo, dándonos cuenta de los excelentes servicios que les presta la *Emulsión Scott* en las distintas enfermedades que la usan.

Madrid 7 de Abril de 1903.

Muy Sres. míos: El caso de grave enfermedad de mi hija Dolores, de 5 años de edad, curada con la *Emulsión Scott*, merece pregonarse.

Esa niña sufría de raquitismo y anemia, á tal extremo, que varios médicos la habían desahuciado. Ya no podia andar y apenas moverse, su apetito era nulo y su semblante cadavérico. Excuso decirles que se probaron centenares de remedios sin resultado alguno. En tan desesperado estado, empecé por darle la *Emulsión Scott* con tan buen éxito, que pronto la mejoría se hizo visible y no ha desmentido su fama, pues, con su uso, he logrado salvar la vida de mi querida hija, la que actualmente come, anda sola, adquiere carnes y buen color y puedo decir que está completamente restablecida.



DOLORES MARTÍNEZ.

Su padre agradece, ENRIQUE MARTÍNEZ, Calle Miguel Servet, 9.

A la alimentación que se da á los niños en su infancia, deben atribuirse en gran parte los progresos que en su desarrollo hagan. Si en algún concepto la alimentación es insuficiente ó impropia á la edad del niño, las digestiones fácilmente se desarreglan y eso implica á menudo un obstáculo para su desarrollo. En estos casos es cuando la *Emulsión Scott* da pruebas fehacientes de su valor. La *Emulsión Scott* regulariza pronto las digestiones, estimula el apetito, contiene la cal necesaria para la formación de la osamenta sólida y de la dentadura sana y hermosa. Con su uso los niños se desarrollan fuertes y sanos, puesto que es el remedio más eficaz contra el raquitismo.

Tened siempre presente que la *Emulsión Scott* no es un remedio secreto, su fórmula es conocida y aprobada por la profesión Médica de todo el mundo. Una prueba con ella convencerá á cualquiera que su eficacia es realmente sorprendente y sus curaciones admirables.

Un frasquito de prueba será enviado á quien lo pida á D. Carlos Marés, calle de Valencia, 333, Barcelona, acompañando 75 céntimos en sellos de correo para franqueo.

ACUERDO

Los tablajeros de esta ciudad han acordado que el lunes próximo, segunda fiesta de Navidad, no se expendará carne en las casetas-carnicerías y solo habrá una mesa-despacho de dicho comestible bajo las arcadas de la Pescadería para suministrarla á las familias que por razon de enfermedad, convalescencia ú otros motivos les sea preciso adquirirla.

La placidez del tiempo de la segunda década del actual, no se ha presentado tan francamente en el día de hoy, como en los anteriores; pues si bien por la mañana ha sido bonancible, al empezar la tarde se ha cubierto el cielo interceptando los rayos del sol.

Con el número 10 ha aparecido un nuevo cuaderno de «Los siete pecados capitales». A su incontestable mérito intrínseco, junta esta vez la perfeccion tipográfica propia de cuanto produce el impresor-editor D. Luis Tasso, de Barcelona.

Consta dicho cuaderno de 32 páginas de lectura y su correspondiente lámina, y se vende á 15 céntimos.

En la mañana de ayer y en virtud de órdenes superiores fué reconocido en el puerto de Barcelona, por el Alferez de navío D. Francisco Martínez Domenech y el perito mecánico D. Juan Antonio Molinas, el vapor correo Nuevo Mahonés, á fin de comprobar si

reune las condiciones necesarias para la navegacion.

Esta mañana ha sido conducida á su última morada, en Barcelona, D.^a Antonia Novelle, viuda de Casanovas y hermana de nuestro amigo D. Francisco Novelle y Coy, acreditado Agente de Aduanas en aquella plaza, al que, lo mismo que á toda su demás familia acompañamos en el dolor.

CATA rros bronquiales. El remedio mas eficaz son las PAS-TILLAS MORELLO.

En el vapor «Nuevo Mahonés» hoy ha llegado á esta ciudad el joven baritono Sr. Vila, ventajosamente conocido de este público, por haber formado parte de la compañía que actuó en la temporada anterior en este coliseo, y en breve podremos apreciar nuevamente las excelentes condiciones de su voz y dotes de buena escuela.

Damosle la bienvenida,

Custodiado por la guardia civil ha llegado hoy en el vapor un preso que ha ingresado en las cárceles de este partido.

EFEMÉRIDE

Con motivo de ser hoy el aniversario de la creacion del Imperio Austro-Húngaro, en el consulado de aquella nacion ha ondeado el pabellon respectivo.

El vapor «Nuevo Mahonés» llegado esta tarde de Barcelona, ha sido portador de 9 cabezas vacunas para el abasto de este mercado.

Calendarios de las Baleares Para 1905

10 céntimos uno en la Imprenta de M. Parpaí.

BOLETIN RELIGIOSO

Santo de hoy.—Stos. Tomás apóstol y Anastasio.

Santo de mañana.—Stos. Zenon, Demetrio y Honorato mártires.

Visita á la Corte de María.—Mañana se hace á Ntra. Sra. de Gracia en Gracia.

Cotizacion oficial

Madrid 20.—4 t.

4 por ciento interior.	77'70
Idem Exterior.	00'00
Amortizable 4 por 100.	00'00
Idem 5 por ciento.	97'65
Carpeta provisional amort.	00'00
Acciones Banco España.	469'00
Comp. ^a Arrend. Tabacos.	415'50
París á la vista.	35'15 á 00'00
Londres á la vista.	33'90 á 00'00

D. FRANCISCO BUISEN Y BARLE. ta, Juez de primera Instancia de la ciudad de Mahon y su Partido.

En virtud del presente edicto que se expide en méritos de los autos sobre declaracion de quiebra de D. Jaime Seguí y Mir, vecino de esta ciudad, se hace saber que han sido nombrados en dicha quiebra, Síndicos de la misma, primero D. Bartolomé Terrés Ponsetí, segundo, D. Francisco Pons y Carerras, tercero, D. José R. Ponsetí y Fontcuberta, los tres vecinos de esta poblacion; y se previene se haga entrega á dichos Síndicos de cuanto corresponda al quebrado dicho D. Jaime Seguí y Mir.—Y para que llegue á conocimiento de todas las personas que tengan interés en dicha quiebra ó conserven en su poder cosa alguna que pertenezca

al quebrado, se expide el presente en Mahon á diez y nueve de Diciembre de mil novecientos cuatro.—Francisco Buisen.—Ante mí, Ldo. Jaime Allés.

Observaciones meteorológicas

La temperatura de hoy

9 h. mañana	13,2°
3 h. tarde	14,4°
Máxima al sol	23,0°
Id. á la sombra	14,6°
Mínima.	8,5°

CASINO EL CONSEY

FUNCION PARA MAÑANA JUEVES 22

6.^a de abono.—Se pondrán en escena las zarzuelas:

- 1.^a LA FIESTA DE SAN ANTON.
- 2.^a EL TIRADOR DE PALOMAS (extremo en esta ciudad).
- 3.^a EL TERRIBLE PEREZ.

Para la semana próxima se estrenarán las bonitas zarzuelas «Los Bohemios» y «El Pobre Valbuena».

El Bien Público

Por Correo y Telégrafo

Madrid 20.

El 20 de Marzo parece que es la fecha calculada por el Gobierno para las elecciones de diputados provinciales, si para entonces están aprobados los Presupuestos.

Está en el ánimo del presidente del Consejo que para aquella fecha esté libre y expedita la regia prerrogativa para adoptar la política que crea oportuna la Corona.

Se asegura que los liberales, en prevision de sucesos políticos más ó menos próximos, facilitarán, cuanto de ellos dependa, la aprobacion de los Presupuestos y de los proyectos de ley fijando las fuerzas de mar y tierra para 1905.

De Cádiz telegrafian que anoche fondeó, de arribada forzosa, el torpedero ruso «Tromitloni», de 200 toneladas. Procede del Ferrol y marchará á Tanager en breve.

El comandante del buque desembarcó, y manifestó al capitán del puerto que habla entrado de arribada forzosa, para limpiar fondos y aprovisionarse de carbon y agua.

El comandante de Marina le entregó un oficio del ministro, diciéndole que aquel buque solo podía estar fondeado en el puerto veinticuatro horas en cumplimiento de las leyes de neutralidad.

Se cree que, además de las averías, el temporal reinante le impedirá hacerse á la mar.

Al salir de la Presidencia los ministros, dijeron que todo el Consejo lo dedicaron á estudio de presupuestos y al modo de arbitrar los fondos necesarios para atender á los nuevos servicios creados y que empezarán á regir en 1.^o de Enero próximo, porque como las Cortes no habrán aún aprobado, para dicha fecha, los presupuestos, y el Gobierno quiere implantar inmediatamente varias reformas como la reorganizacion del ejército y algunas otras, necesita arbitrar recursos fuera del presupuesto.

También se acordó definitivamente en el Consejo, designar para ocupar el gobierno del Banco de España, al señor Allendesalazar, y ofrecer la Alcal-

día de Madrid á un ministro del Gabinete anterior.

No se habló en el Consejo del nombramiento de presidente del Consejo de Estado.

En vista de que el conde del Moral de Calatrava insiste en su dimision, se acordó designar quien le substituya en el cargo de subsecretario del ministerio de la Gobernacion.

El señor Ugarte deseaba que pasase á ocupar la subsecretaría del ministerio de Gracia y Justicia el señor Hentoria, pero éste seguirá por ahora en la subsecretaría de la Presidencia, por órdenes del señor Maura.

Por ahora no se ha nombrado aun director general de Obras pùblicas.

El general Azcárraga se propone desempeñar por ahora la cartera de Marina, estando al frente de dicho ministerio hasta que se deficiquen las animosidades entre los marinos.

Después se proveera la cartera de Marina pero no será el señor Cobian quien la desempeña.

Dícese que el Gobierno propondrá al señor Maura para que presida la comision del Congreso que ha de entender en el Concordato con el Vaticano.

París.—Los telegramas de San Petersburgo acusan el estado de agitacion que sigue reinando en aquella capital, á consecuencia de los disturbios estudiantiles, que ocasionaron tantas desgracias.

La opinion pública continúa comentando las recientes manifestaciones de los estudiantes contra el prefecto de policía, y simpatiza en general con la protesta escolar.

Témese que ocurran nuevos y más sangrientos desórdenes, y todo el mundo censura que la policía haya tendido un lazo á los estudiantes por haber defendido lo mismo que, con la proteccion oficial, proclamaron los delegados de los *zemivos*, y que han venido apoyando públicamente los abogados, los magistrados y la Prensa.

Para impedir nuevos disturbios, las autoridades petersburguesas han publicado bandos exhortando á todos los ciudadanos pacíficos para que se abstengan de permanecer en la calle formando grupos, durante todo el día de hoy.

El manifiesto del Czar, que se publicará hoy, es objeto de todos los comentarios.

Las esperanzas que en él se cifraban resultan fallidas.

Las últimas noticias coinciden todas en que el manifiesto del Czar no anunciará ninguna reforma liberal.

Parece que la reaccion vuelve á ganar terreno entre los allegados á Nicolás II, y se añade que el príncipe Sviatopolk Mirski está ya desanimadísimo.

Todas estas noticias repercuten entre los elementos intelectuales, sembrando el descontento general y temiéndose que estas imposiciones de los defensores de la burocracia podrán traducirse muy pronto en gravísimas perturbaciones del orden público.

Para aumentar la alarma y la excitacion que todas estas impresiones despiertan en la opinion pública, han venido los rumores de que el Gobierno ruso ha desistido ya de que la escuadra del Báltico prosiga por ahora su viaje

al Extremo Oriente, y en virtud de ello se dispone á dar órdenes al almirante Rodjetvenski para que los buques rusos regresen á su patria ó esperen en algún puerto del camino la llegada de la tercera escuadra, para continuar juntas el viaje ambas escuadras.

Madrid 20.

París.—Se encuentra en esta capital el almirante inglés que ha de formar parte de la comision internacional que ha de entender en el conflicto surgido entre rusos é ingleses en aguas de Hull.

Esta noche llegará el almirante ruso, y para mañana es esperado el representante de los Estados Unidos.

París.—Telegrafian de Tokio que se sabe oficialmente que los rusos han abandonado los acorazados «Perevief», «Poltava», «Pobieda», «Pallada», «Bayan» y «Revitzan».

Comunican de Chefú detalles del combate que tuvo lugar en la colina de los 203 metros, facilitados por el comandante Mizzenkoff, que llegó á Chefú herido en una pierna.

El campo de batalla, dice el comandante, parecía una carniceria; compañías enteras eran aniquiladas y reemplazadas en seguida por tropas nuevas. En muchas ocasiones se trabaron cuerpo á cuerpo encarnizadas luchas á la bayoneta. Al terminar el combate la vertiente de la colina estaba llena de cadáveres.

Dícese que los japoneses perdieron 12.000 hombres y 2.000 los rusos.

El armisticio que se acordó para enterrar á los muertos fué muy corto, dice el comandante, y se cree que fueron sepultados muchos heridos. Añadió también que el general Stoessel cree en la imposibilidad de recuperar la colina, pero que no tiene la suficiente importancia para un nuevo sacrificio.

San Petersburgo.—Telegrafian de Mukden que se hacen grandes preparativos para que las tropas celebren las fiestas de Navidad para lo cual se acumulan grandes cantidades de víveres.

Tokio.—Se dice con seguridad que los japoneses han perdido diez torpederos durante las operaciones contra el buque «Sebastopol».

Madrid 21.

Los harineros catalanes han telegrafiado al ministro de Hacienda, en sentido favorable á la rebaja arancelaria en los trigos extranjeros.

Los hielos han obligado á suspender las hostilidades que habian comenzado en la Mandchuria.

El Presidente del Consejo de Ministros Sr. Azcárraga ha declarado que tiene el propósito de que se apruebe el convenio con el Vaticano.

Se han firmado los nombramientos del Sr. Sanchez de Toca para Presidente del Consejo de Estado; y Ordenador de Pagos del Ministerio de Marina el Sr. Sarategui.

Telegramas de «La Marítima», Palma 21.—8 m. «Menorquín» fondeado sin novedad á las cuatro y media.—Cabot.

MEDIANA DE ARAGON



Aguas y Sales Naturales
Sulfatadas - Sódicas - Litínicas
MEDALLA DE ORO. Exp. PARÍS 1900
DEPURATIVAS - DIURETICAS - APERITIVAS - LAVANTES

Sus efectos son segurísimos en los Embarazos gástricos, Dispepsias, Congestiones del Hígado, del Bazo y de los Riñones, Ictericias, Diarreas biliosas, Catarros de la Vegiga y de la Matriz.

Tomadas en LOCION y BAÑO, son eficacísimas y superiores á todo tratamiento para el herpetismo, escrofulismo, artritis y demás afecciones de la piel que tiene por origen la impureza de la sangre.

SALES DEL PILAR

BICARBONATADAS-SÓDICAS-LITÍMICAS

Para preparar la mejor agua de mesa. La mas económica La que no tiene rival para todas las afecciones del ESTOMAGO, HIGADO, RIÑONES é INTESTINOS. Infalible contra la OBESIDAD. Es agradable en las comidas. No altera el vino. Véndese en cajas de diez paquetes para diez litros de agua. Farmacias y Droguerías. Agentes generales, Jové y Blanc, Plá de las Beatas, 4.—Barcelona.

Depósito en Mahon: Sres. Valls, Pons y Arguimbau, calle Nueva.

Ya está aquí el acreditado Turroneiro de Gijona

Jose Lopez Bernabeu

que hace muchos años espende por Pascua de Navidad los tan renombrados turroneiros de todas clases como son Gijona, Alicante, Yema, Nieve, Imperial, Negro, Guirlache, como también las ricas Peladillas de Alcoy, Garrapiñadas, Piñones, Anís, Cáscaras de Valencia, Pasteles de Gloria, etc. etc.

Conocidos son ya de este ilustrado público los tan ricos turroneiros de José Lopez, que espera su clientela y el público en general.

Calle Nueva n.º 10

CASA FUNDADA EN 1847.

EMPLASTOS POROSOS de Alcock

Remedio universal para el dolor de caderas (tan frecuente entre las mujeres).

Proporcionan alivio instantáneo. Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro. Para **Reumatismo, Resfriados, Tos, Dolor de Pecho, Debilidad de Caderas, Lumbago, Ciática, etc., etc.**

Los Emplastos de Alcock son los originales y los únicos genuinos.

Para Reumatismo ó Dolor de Espalda, Gotta, y otras partes, ó para Torceduras, Contusiones Entumecimiento, y Pies Doloridos, etc., el emplastro deberá cortarse del tamaño y forma requeridas aplicándolo según se demuestra.

Para dolores en la región de los Riñones ó para la Debilidad de las Caderas, el emplastro deberá aplicarse como se vé arriba. Donde haya dolor póngase un emplastro de Alcock.

AVISO.—Como todas las cosas buenas, los Emplastos de Alcock han sido imitados; pero solo superficialmente. Ninguna posee las virtudes sanativas, fortalecientes, y aliviantes de dolor que poseen los de Alcock. Además, son absolutamente sanos, porque no tienen belladonna, Opio, ni ningún otro veneno. Insista Ud. en que le vendan el genuino.

Fundada 1752.

PÍLDORAS DE BRANDRETH

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

Agentes en España—J. URIACH & Ca., Barcelona.

LEGÍTIMOS TURRONES DE GIJONA

Se han recibido los verdaderos y legítimos turroneiros de Gijona, de Yema, de Cadiz y duro de Alicante, como también las sin rival peladillas de Alcoy, piñones y pasteles de Gloria, de la acreditada fábrica de Primitivo Rovira, premiado con medallas de oro y plata en varias exposiciones.

CALLE DE LA N.º 5 ESTERERÍA 4-4

SEMILLAS

Procedentes del Extranjero, todas seleccionadas y garantidas de no contener plantas parásitas, cuscuta, etc.

- REMOLACHAS FORRAGE RAS.—Encarnadas y amarillas.
- ALFALFA HERBÓREA.—Hoja ancha y de gran desarrollo.
- MOZTAZA BLANCA.—Pasto temprano de secano.
- ZULLA (CLOWER).—Semilla descascarada.
- COL DE VACAS.—Col ferragera para toda clase de ganado.

ANTONIO J. FORNARIS.—Infanta, 38.—MAHON. 4-15

IMPERMEABLES CHRISTIAN

SUPERIOR CALIDAD

Rusos mata fríos

Buena clase

Todo á medida

Pueden escojerse en una infinidad de clases.

PRECIOS BARATÍSIMOS

LA MODERNISTA.—NUEVA 41.

VINO TINTO

Un tercio del país y dos tercios catalán, al pormayor, puesto en la Fortaleza de Isabel II, o'30 ptas. litro.

El mismo vino y al mismo precio al por menor en Villa-Cárlos, calle del Rosario 16, Mayor 69 y Stuard 12.

El despacho para la Fortaleza de Isabel II, Stuard 12. 3-3

ABRIGOS IMPERMEABLES

CON GOMA MARCA NEPTUNO CON HOMBRERAS

Macparlanes azules sin goma marca CHRISTIAN á 32 pesetas todos á la medida.

Todo á la medida.

Pueden escojerse mas de cien clases. Precios limitados.

Para muestras y encargos, único Representante en Menorca, don JUAN T. VIDAL, Doctor Orfila, 10.—Mahon.

THEOBROMINA LUQUE

EL MEJOR ALIMENTO PARA LOS NIÑOS Y PERSONAS DÉBILES

Tarjetas Postales Ilustradas de Marruecos

Coleccion de 100 tarjetas de vistas y tipos diferentes.

Se envian, franco correo, 100 tarjetas postales variadas como minimum de pedido, acompañando su importe: 10 francos, en orden postal.

Mandando además 10 céntimos de franco por cada tarjeta se enviarán con el sello de cualquiera de los correos establecidos en Marruecos: Español, Francés, Inglés ó Alemán. En tal caso especifiquen si se desean con el sello timbrado en la cara ilustrada ó en la de direccion y por el correo que hayan de enviarse. (Puede ponerse á cada tarjeta la direccion que se indique).

Se remitirán también sin direccion alguna y con el sello de franqueo inutilizado por el timbre del correo, en cuyo caso van todas bajo paquete dirigido al peticionario.

Venta y cambio de Tarjetas Postales Ilustradas y Sellos de todos los Correos de Marruecos.

Dirigirse á A. Arrevalo, Librería Española y Extranjera, Tánger, (Marruecos).

Magníficas colecciones de postales fantasía.

Centro postal internacional, confeccion, comision, exportacion.

La casa mas importante en Tarjetas Postales Ilustradas, de todas clases, de todos los asuntos y de todas las ediciones.

ALBUMS, preciosos ALBUMS de todos los precios muy bonitos. Ventas al por mayor y menor desde una sola tarjeta hasta la cantidad que se quiera de cualquier modelo y con grandes descuentos.

Fototipia verdad las mejores vistas de Tánger en negro y color.

Nuevas tarjetas en cromotipia con las mejores vistas de Tánger.

250.000 tarjetas en todos los modelos editados hasta el día.

Novedad y Arte, hermosos tipos: mujeres, niños, flores y pájaros.

PUNTO DE VENTA EN MAHON

Librería de MARCELINO BUSUTIL.—Calle Nueva 1

CAFÉ tostado diariamente

AZÚCARES de todas clases

En el establecimiento de comestibles de Matias Carreras, calle de Prieto y Caules, núm. 72, se encontrarán tostados diariamente distintas clases de CAFÉ todos puros y garantidos y á disposicion de un riguroso análisis.

Asi mismo se hallarán AZUCARES diferentes, y cuantos artículos de comestibles se deseen.

PRIETO Y CAULES, 72 4-9

PARA ALQUILAR

Lo está una cochera, en la calle de San José. Darán razon en el número 24 de la misma calle.

Imprenta M. Parpal, Basdon 39.